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Вичерпання чинників екстенсивного економіч-
ного розвитку обумовлює постійне посилення 
уваги до пошуку нових факторів прискорення 

економічної динаміки, адекватних сучасному стану 
розвитку світової економіки. Отже, запровадження в 
Україні інвестиційно-інноваційної моделі економічно-
го зростання є об’єктивною необхідністю, альтерна-
тивою якій є занепад національної економіки, втрата 
економічного суверенітету.

Попередні роки економічних реформ не ство-
рили необхідних умов для примноження та зміцнення 
інтелектуального потенціалу українського суспільства, 
інноваційного розвитку економіки, освоєння нових ви-
соких технологій, подолання структурних деформацій, 
успадкованих від адміністративно-командної системи, 
тому необхідною є активізація інноваційної діяльності в 
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Рис. 1. Вихідні дані для аналізу

Рис. 2. Результати регресійного аналізу з трьома факторами

Україні, яка має надати суспільно-економічному розви-
ткові інноваційного характеру [1–5].

Метою роботи є використання методів багато-
мірного аналізу для дослідження інноваційних процесів 
в Україні.

Систематизація літературних джерел дозволяє 
виокремити групи факторів, що впливають на іннова-
ційні процеси в Україні, а за рахунок статистичного до-
слідження визначити взаємозв’язок між ними та побу-
дувати економіко-математичну модель. Висувається гі-
потеза про залежність інноваційного процесу від таких 
факторів як реальні інвестиції, кількість інноваційних 
працівників та від фактора часу [1–5]. Для її підтвер-
дження побудуємо модель множинної регресії, вихідни-
ми даним для розрахунку є дані Держкомстату України, 
які наведено на рис. 1.

Побудова множинної регресійної моделі дозволи-
ла виявити, що, незважаючи на досить істотний зв'язок 
між досліджуваними факторами, параметри отриманої 
моделі не є статистично значущими (рис. 2, 3).

Рис. 3. Статистична значущість параметрів моделі з трьома факторами
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Виходячи з отриманих результатів, найменш зна-
чущим є фактор «Кількість інноваційних працівників», 
тому в подальшому аналізі його виключено з моделі 
(рис. 4, 5).

З отриманих результатів можна зробити висно-
вок, що зміни в інноваційних процесах в Україні най-
більш залежні від фактору часу. Регресійний аналіз цієї 
залежності наведений на рис. 6.

Отримана в результаті модель має вигляд:
               (1)

де: Innov – обсяг витрат на інновації, млн грн;
time – фактор часу.

Однак, незважаючи на відсутність статистичної 
значущості параметру для фактору «Реальні інвестиції» 
у попередніх дослідженнях, побудова регресійної мо-
делі з цим фактором в якості незалежного, дозволила 
отримати такі результати (рис. 7, 8).

На рис. 8 відображено аналіз параметрів моделі 
залежності інновацій від обсягу реальних інвестицій. За 
отриманими результатами можна зробити висновок, що 
параметр при факторі «Реальні інвестиції» є статистично 
значущим, вільний компонент моделі не має достатнього 
рівня достовірності, але модель можна вважати адекват-
ною, тому що коефіцієнт кореляції дорівнює 86%.

Загальноекономічні залежності дозволяють при-
пустити, що ефект від реалізації інвестицій настає з пев-
ним лагом. Тому розглянемо залежність інновацій від 
реальних інвестицій, здійснених у попередній період, 
тобто із лагом запізнення –1 (рис. 9, 10).

Отримана економіко-математична модель має на-
ступний вигляд:

       (2)
де: Innov – обсяг витрат на інновації, млн грн ;

Investt–1 – обсяг реальних інвестицій у попередньому 
періоді.

Модель є адекватною (коефіцієнт кореляції до-
рівнює 91, 98%), що також підтверджується графічно.

Таким чином, отримані залежності можна визна-
чити системою моделей:

      
 (3)

Отримана система є складною економіко-
математичною моделлю, яка дозволяє прогнозувати 
інноваційну активність в Україні через визначення 
функціональної залежності інноваційних процесів від 
фактору часу та обсягу реальних інвестицій в економіку 
України в попередньому періоді.           n	
	

Рис. 4. Результати регресійного аналізу з двома факторами

Рис. 5. Статистична значущість параметрів моделі з трьома факторами

Рис. 6. Результати регресійного аналізу з фактором часу
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Рис. 7. Загальні результати регресійного аналізу залежності інновацій від обсягу реальних інвестицій

Рис. 8. Аналіз параметрів моделі залежності інновацій від обсягу реальних інвестицій

Рис. 9. Загальні результати регресійного аналізу залежності інновацій 
від обсягу реальних інвестицій попереднього періоду

Рис. 10. Аналіз параметрів регресійної залежності інновацій від реальних інвестицій в попередньому періоді

ЛІТЕРАТУРА
1. Дуброва Т. А. Статистические методы прогнозиро-

вания: Учебное пособие для вузов. М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2003.
2. Замков О. О. Эконометрические методы в макро-

экономическом анализе: М. : ГУ ВШЭ, 2001.
3. Кокс Д., Снелл Э. Прикладная статистика: Принци-

пы и примеры. М. : Мир. 1984.

4. Ксенофонтов М. Ю. Теоретические и прикладные 
аспекты социально-экономического прогнозирования. М. : 
Издательство ИСЭПН, 2002.

5. Морозова Т. Г. и др. Прогнозирование и планиро-
вание в условиях рынка. М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2000.


